Тема: Хімічні рівняння
Мета: сформувати поняття про хімічне рівняння як умовне зображення

хімічної реакції; пояснити правила складання рівнянь хімічних реакцій, розміщення коефіцієнтів на основі закону збереження маси речовини; розвивати в учнів логічне мислення.

Епіграф: «Пізнання промінь хай не гасне,

Досліджуйте, що є прекрасне

Й велике, що не знав ще світ».

М.В. Ломоносов

Обладнання: періодична система хімічних елементів Д.І. Менделєєва,

 портрети хіміків.
Тип уроку: засвоєння нових знань.
Хід уроку

І. Організаційний момент

Щоб чогось досягти – ви повинні прагнути нових і міцних знань. Недарма я вибрала епіграф уроку «Пізнання промінь хай не гасне, досліджуйте, що є прекрасне й велике, що не знав ще світ». Тоді вперед діти, – до знань.

ІІ. Актуалізація опорних знань 
1. Ким і коли був відкритий закон збереження маси?

2. Сформулюйте закон збереження маси.

3. Значення закону для розвитку хімії.

Завдання 1. «Портрети»

До музею привезли колекцію портретів відомих хіміків, але прізвища вчених та резюме їх досягнень доставили окремо. Допоможіть директорові музею визначити, хто зображений на кожному портреті та яке він зробив відкриття
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Завдання 2. Конкурс гра «Знайди хімічних родичів»

Мета: перевірити вміння розрізняти поняття: прості та складні речовини, метали та неметали.

На дошці ряд речовин:

Na,  H2,  O2,  CH4,  KCl,  H2O,  S,  N2,  Ca,  P
Знайти серед них:   а) метали;

б) неметали;

в) прості речовини;

г) складні речовини.

Завдання 3. Гра «Третій зайвий»

У кожній трійці речовин знайдіть речовину, яка відрізняється від інших (зайва):

а) Na, S, K;
б) N2, H2O, H2;  
в) Na2O, NaOH, O2;  
г) Ba, O, H.
Завдання 4. Конкурс –гра «Хімічний аукціон»

На дошці вивішено шедевр – безцінна картина відомого імпресіоніста: H2O. Її зможе купити той, хто зможе заплатити занадто велику ціну (розповість більше про цю речовину, не тільки з хімічної точки зору).

Завдання 5. Конкурс «Реставрація»

Мета: перевірити навички складання формул бінарних сполук, виходячи з валентності елементів.

Необхідно оновити формули, які написані на дошці (знайти помилку в написанні та вірно розставити індекси).

Al2O,  KO,  ZnO2,  Ca2Cl,  Ba2O,  NaO,  PO5 
ІІІ. Вивчення нового матеріалу    

«Природа має лише один 

секрет:

Чи тут, чи там, у космосу

 глибинах,

Все: від малих піщинок 

до планет –

Із елементів складене єдиних»

Хімічні рівняння – умовний запис хімічної реакції з допомогою хімічних формул та коефіцієнтів.
Сценка 
	1 учень
	Ви чули, у школі кисень з'явився. Він такий гордий. Іде, під ногами нічого не бачить, ні на кого не дивиться.

	2 учень
	Як же, як же! Гонористий. Він стверджує, що тільки від нього залежить життя

	3 учень
	Ой, не кажіть! Днями прогулююсь, назустріч – хто ви думаєте! Водень! Не йде, а навіть летить. Питаю: «Ти куди?» – «Кисень розшукую!» – «Навіщо він тобі?» – «Та хочу з ним об'єднатися та найпоширенішу сполуку на землі отримати!»


– Почекайте, почекайте! Я вам зараз допоможу, розповім казку, але не звичайну, а ось яку – хімічну.

У деякому царстві, у деякій країні жила-була добра фея Хімія, та жили речовини: прості та складні, газоподібні, рідкі та тверді, дуже активні, малоактивні, неактивні. Жили дружно і весело, іноді сварилися, з'ясовували стосунки, діяли один на одного, взаємодіяли. І зустрілись одного разу водень і кисень. І каже водень: «Давай з тобою з'єднаємося і побачиш, яка вийде чудова сполука»

– Діти, давайте допоможемо водню і кисню

H2 + O2           H2O

(пояснити принцип складання рівнянь реакцій одержання бінарних сполук із простих речовин; підбір коефіцієнтів; схему рівняння)

2H2 + O2           2H2O
( Сума атомів кожного елемента до реакції повинна дорівнювати сумі атомів кожного елемента після реакції.

IV. Закріплення нового матеріалу  
Формування вмінь складання хімічних рівнянь
1. З яких простих речовин утворюються 

K2O,  CO2,  Al2O3,  FeS?

Записати рівняння реакцій і розставити коефіцієнти.
2. Розставити коефіцієнти для таких реакцій:

Fe + Cl2        FeCl3     
P   +  O2        P2O5
Na + Br2        NaBr

H2  + Cl2       HCl 
Який закон допоміг вам розставити коефіцієнти в рівнянні реакції?
3. Нам принесли телеграму.
Куда: кабінет хімії, урок хімії.

ТЕЛЕГРАМА

ЗНИКЛИ РЕЧОВИНИ ЗАМІСТЬ НИХ З'ЯВИЛАСЬ НЕВІДОМА РЕЧОВИНА   Х   ДОПОМОЖІТЬ ЗНАЙТИ ЗНИКЛІ РЕЧОВИНИ.

Від кого: Ваша хімія
Завдання: дано схеми хімічних рівнянь, в яких необхідно вписати пропущені формули так, щоб вийшло рівняння хімічної реакції, і розставити коефіцієнти.
Mg  +  X         MgO

Al   +  Cl         X

X   +  O2         H2O
– Ви добре впоралися із завданням. Хімія вам дуже вдячна.

V. Підсумок уроку.
Чого навчилися на уроці? Що сподобалось?

Оцінювання
VI. Д/з § 17. № 2

